

NOTICIAS DE MADRID

Segovia y sus centros provinciales

Cómo vive el de Madrid.—Nueva orientación.—Trabajos de orden cultural.—Enseñanzas que tenderán al estudio de Segovia.

Planes económicos.—En favor de los intereses generales de la provincia.

La colonia segoviana residente en la hermana capital vallisoletana, se ha vestido de gala para poner de relieve su fervoroso amor a la tierra segoviana; esa parda tierra que forma parte integrante de nuestro ser, ya que es nuestra madre espiritual.

Hora va siendo ya de que nuestra alma se despierte a la voz de la unión y de que encuequemos vitales energías, que, dispersas en el campo de la esterilidad, se pierden en el vacío, de igual modo que pierden su virtud fecundizadora, las aguas que sin cauce, discurren en masa arrulladora, en busca del proceloso mar.

Segovia con los centros provinciales de Madrid y Valladolid, forman el triángulo, que sin duda, será el punto inicial de la marcha ascendente hacia la unión y progreso que aguarda a nuestra querida tierra, que, postergada injustamente ocupa en Castilla un lugar secundario.

De igual modo que como españoles, nos agrupamos en torno de la roja y guinda bandera; así como de Castilla, el morado pendón sirve de faro a nuestro ideal castellano, así debemos agruparnos en torno de Segovia y sus blasones todos los segovianos, cualquiera que sea el lugar en que habitemos, para enaltecer y glorificar ese pedazo del planeta que nos viera nacer.

En cuanto concierne al Centro segoviano que funciona en Madrid, vive hoy bajo los mejores auspicios y reina gran entusiasmo, para darle nueva orientación, que le permitirá, sin género de duda, si no vivir en la opulencia, con el decoro, al menor, que su misión cultural y benéfica reclama; fin primordial para que fué creado y que si bien hasta la fecha no dió en grado sumo, el edificio que un día soñaron sus entusiastas fundadores, culpa fué de la serie de obstáculos con que se tropieza, durante el período embrionario, al dar vida a esta clase de organismos; mas hoy, por fortuna nuestra, ya desaparecidos en gran parte aquellos, entra nuestro simpático Centro en período de franca marcha ascensional hacia el ideal que a todos nos anima y pronto veremos coronados por el éxito nuestros esfuerzos encaminados a este fin.

La nueva junta directiva, alentada por todos los socios que integran el Centro, trabaja activamente para continuar la hermosa obra de unión y progreso, bandera que tremola esta patriótica agrupación segoviana, cuyo presi-

dente, nuestro querido paisano, don Eustaquio Martín, honra y prez de la tierra, tiene el firmísimo propósito de imprimir al Centro nueva orientación, que determine el relieve moral que corresponde a los herederos de aquel ilustre patrício, que sueumbiera en Villalar y que tan alto supo colocar el prestigio de la raza, de aquella bravía raza castellana, de rectos trazos, que los siglos no consiguieran amenguar, y cuyo espíritu reside en nuestros hildagos corazones.

Los trabajos que de orden cultural llevará a cabo este centro, serán, además de la fundación de clases de primera y segunda enseñanza, aquellos que tiendan a la difusión de la historia de Segovia y su relación con la general de España; Segovia artísticamente considerada; antiguas industrias segovianas y su relación con la contemporánea; todo aquello en fin, que tienda al estudio de Segovia y su influencia en el desarrollo de sus principales fuentes de riqueza. A este fin contamos en Madrid con valiosos elementos que en amenas conferencias, llevarán a cabo esta cultural labor y cuyo complemento reside en la biblioteca segoviana, que la fecunda pluma de eruditos paisanos nos legaron y que no habrá para que citar sus ya escatimados nombres, que son gloria de la literatura castellana y de todos conocidos.

En cuanto se refiere al fin benéfico que este Centro pondrá en práctica, dada su complejidad, omitimos detalles que fatigarían demasiado la atención de nuestros benévolos lectores, mas siquiera sea a título de curiosidad, consignaremos, que será tan amplio como permita su situación económica, atendiendo en primer término, al socorro mutuo en casos de enfermedad; estimularemos el ahorro, otorgando cartillas de la Caja Postal a los niños que por su aplicación se hagan acreedores a esta gracia; todo aquello en fin, que tienda a favorecer a los paisanos y colocarles al nivel moral y cultural que su buen nombre requiere.

Para hacer frente a estas atenciones, se creará por vía de ensayo, un sistema de ayuda recíproca entre este Centro y las autoridades locales de Segovia y los pueblos de su provincia, a cuyo efecto funcionará, con carácter permanente y formada por personal de reconocida competencia, una Comisión de este Centro, encargada de practicar en Madrid,

OFICINAS EN

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO FUNDADA EN 1911

DOMICILIO SOCIAL: MADRID

Agullar de la Frontera, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Baena, Cabra, Carcabuey, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Jaén, Jerez de Caballeros, Legroño, Lucena, Málaga, Montilla, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Rute, San Vicente de Alcántara, SEGOVIA, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Valdepeñas y Valencia de Alcántara.

EMISIÓN DE ACCIONES Y OBLIGACIONES
de cincuenta pesetas nominales, devengando altos tipos de interés
INTERESES QUE SE ABONAN:

	Pesetas
A la vista.....	5
A tres meses.....	5 125
A seis meses.....	5 125
A un año.....	5 125
A dos años.....	5 125
A cinco años.....	5 125

OFICINAS EN SEGOVIA: COLÓN NUM. 9

AGENCIA DE NEGOCIOS Y REPRESENTACIÓN DE CORPORACIONES Y PARTICULARES

JULIA SANCHO FERNANDEZ

(VIUDA DE DON MARIANO BLASCO)

(Casa fundada en 1875) Calle de Colón, núm. 9.—SEGOVIA

Esta casa continúa encargándose de la representación de los Ayuntamientos, Corporaciones y demás entidades y particulares, ofreciendo a sus representantes todas las garantías que se precisen.

Se gestiona la tramitación de expedientes en las oficinas provinciales.

Confección de cuentas municipales, presupuestos, repartos de contribución, padrones de cédulas y toda clase de documentos cobratorios y de otros conceptos.

Formación de expedientes para la obtención de pensiones y HABILITACIÓN para el cobro de haberes de las Clases pasivas.

Cuenta corriente con el Banco de España

ACADEMIA

— DEL —

SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

dirigido por

HERMANOS MARISTAS DE LA ENSEÑANZA

PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES — INGENIEROS — ARTILLERIA

EXTERNOS :: MEDIO EXTERNOS :: INTERNOS

PLAZA DE SAN MARTÍN, NÚMERO 5.—SEGOVIA

a aquellas gestiones de índole provincial, encaminadas al servicio de los intereses generales de la provincia y particulares de cada pueblo.

Esta Comisión tendrá a su cargo, algunas funciones, respecto a la provincia, a las que ejercen los Consulados de España, en el extranjero, respecto a los súbditos españoles; es decir, que estará encargada de velar por el interés general de la provincia.

Deslizamos que éste será sistema de ayuda recíproca, admitiendo la hipótesis, de que a cambio de este positivo beneficio, para los intereses gonzales de la provincia, sus Ayuntamientos, sin gran quebranto para los intereses municipales, dedicarán a este fin alguna pequeña cantidad, que, en concepto de donativo benéfico, percibirá este Centro de cuya inversión daremos mensualmente cuenta en algún periódico de Segovia, intenta el desarrollo de la sociedad, permite la publicación de un boletín, aspiración también de esta casa segoviana.

Como se ve por lo apuntado, estamos animados de un buen deseo, todos los segovianos residentes en Madrid y seguramente el día no lejano, que podremos ofrecer a nuestros queridos paisanos, una casa grande, digna sucursal de nuestra amada tierra.

P. BAUTISTA

N. de la R.—Nos plazca sobremanera, a fuer de buenos segovianos, las pruebas de vigorosa vitalidad y de ardiente entusiasmo que, en favor de su provincia, da la colonia segoviana residente en la Corte, y nos llenan de satisfacción los magníficos proyectos que en breve piensa llevar a la práctica, encaminados a favorecer los intereses de Segovia y a fomentar entre nuestros paisanos residentes en la Corte, el anhelo de conocer lo nuestro, para amarlo y venerarlo, como se merece, al mismo tiempo que, abarcando una orientación benéfica y práctica, no sea todo lirismo, sino espléndidas realidades. Caentes, pues, los segovianos domiciliados en Madrid, con todo nuestro concurso moral y material, respondiendo al tema que es nuestro credo como periodistas y como buenos hijos de esta tierra, y, desde luego, ponemos a su disposición las modestas columnas de este periódico, por si en él necesitan amparo fraternal, estimulándolos a seguir firmes y tenaces el camino emprendido, que es obra por lo renovadora, digna de apoyo dedicado y de aplausos alentadores.

¿Lerroux presidente del Congreso?

Se dice que Lerroux presidirá la Cámara Popular en unas nuevas Cortes.

Asegúrase que es cierta la noticia, añadiéndose que el señor marqués de Athusmas y otro significado político liberal, se han acercado al señor Lerroux para ofrecerle la presidencia del Congreso y que no asistirá el señor Lerroux al banquete con que se observa a Blasco I.áñez, al que, desde luego, pensaba concurrir, pero... tiene que comer con un significado mora.

Los subalternos del Estado

Ha sido presentada en el Congreso por el diputado señor don Alfredo Serrano Jover una proposición de ley referente a la reforma de la ley de empleados subalternos del Estado.

En esta proposición de ley se propone una mejora de sueldos que oscila entre 5.000 pesetas para los porteros mayores y 2.500 para los de quinta clase.

Había también del ingreso que ha de hacerse mediante oposición; del derecho a ingresar en la Administración del Estado, previo examen, a los cuatro años de servicios.

Las vacantes en la Policía

Las oposiciones al Cuerpo de Policía terminarán de mañana a pasado. Es lo más verosímil que cuantos sean aprobados y excedan de las vacantes queden en expectación de plaza.

Con arreglo a las bases de la convocatoria, todos los nuevos policías serán destinados a provincias, que es donde existen las vacantes; pero, además, todas las solicitudes de destino que no se cursen por el conducto legal serán desatendidas.

Del Magisterio

La comisión de la Asociación del Magisterio primario que viene gestionando con gran insistencia la aplicación de las mejoras económicas únicamente concedidas al Magisterio, sin que hasta la fecha se haya podido conseguir que se lleve a cabo, visitó al ministro y al director general recibiendo de ambos la promesa de que dentro de breves días será todo despachado y los maestros que tienen derechos a los sueldos desde 1º de Abril, podrán cobrar estos desde 1 de Julio, más las diferencias que se les adeudan desde 1 de Abril.

Se asegura que dentro de la presente semana serán enviados a la «Gaceta» los ascensos generales comprendidos entre 3.500 y 8.000 pesetas.

DE TODA ESPAÑA

Cataluña

Barcelona

Fallecimiento de un herido

Esta madrugada ha fallecido en el Hospital Clínico, Pedro Planell, uno de los heridos en los sucesos desarrollados anoche en el Barrio Eléctrico de Sars.

Según la Policía, el muerto y los otros heridos, Artau y Rols, pertenecen al Sindicato único.

Autopsia al cadáver de Gironell

Los médicos forenses han practicado la autopsia al cadáver de Ramón Gironell, asesinado ayer; le han extraído dos proyectiles que tenía alojados en el vientre.

Vascongadas

San Sebastián

Desprendimiento de un cable

Próximamente a la una de la madrugada pasaba por la calle de la Reina, un coche, y repentinamente los caballos se cayeron en tierra, muertos.

La causa fué el haberse desprendido un cable eléctrico, que pisaron los caballos.

Por verdadero milagro resultaron ileños el cochero y las tres personas que iban en el interior del vehículo.

Bilbao

Un intervencionista cae del tren

En la estación de los ferrocarriles vascongados se oyó ayer mañana a la víspera el primer tren para San Sebastián, el intervencionista don Manuel Muñiz, quien sufrió contusiones.

Andalucía

Cádiz

Bandos de película que llegan de Méjico

A bordo del transatlántico «Buenos Aires» han venido cuatro mexicanos, deportados, tres por terroristas y uno por jefe de la célebre banda que venía actuando en Méjico, llamada «El automóvil gris», que cometió infinitos desmanes y que se aseguró que era instrumento del general Fernández, aspirante a la presidencia de la República.

Este último deportado ha sido encarcelado por orden del gobernador.

Dicen los expulsados

Los cuatro expulsados de la República mexicana, de cuya llegada di cuenta en un telegrama anterior, se llaman Manuel Herrero, de La Coruña; Manuel Vázquez, de Lugo; Higinio Grande, de La Habana, y Francisco Aveledo, de La Coruña.

Ante nosotros han formulado la más energética protesta contra la expulsión, pues afirman que no han cometido ningún delito.

LEA USTED

La Tierra de Segovia

Agencia general de Negocios y Representaciones

— DE —

Eusebio Provencio Arroyo

Plazuela de la Rubia, 6.—SEGOVIA

Esta Agencia se encarga de la representación de los Ayuntamientos, Corporaciones y demás entidades y particulares, ofreciendo a sus representados toda clase de garantías que se precisen, también se encarga de la confección de cuentas, presupuestos, repartos de contribución, padrones de cédulas personales y toda clase de documentos cobratorios y de otros conceptos. Formación de expedientes para la obtención de pensiones y se encarga del cobro de haberes de clases pasivas; gestiona la tramitación de expedientes en oficinas provinciales y cuantos asuntos oficiales o particulares se la encomiendan.

PLAZUELA DE LA RUBIA NUMERO 6

Del extranjero

ALEMANIA

Una conferencia de un católico español

El catedrático español Bosch y Gimpera dio en la Universidad de Berlín una conferencia sobre el tema «La cultura prehistórica en la Península Ibérica».

El orador habló en alemán y fue muy aplaudido por los oyentes, que habían acudido en gran número, y entre los cuales figuraban los científicos de mayor renombre, representantes de las autoridades y muchos admiradores de la cultura española.

En nombre de la Universidad, el consejero Kossinna dio las gracias al representante de las ciencias españolas, por su interesantísima conferencia, llena de hechos científicos, hasta ahora desconocidos.

PORTUGAL

La ley de Imprenta

El Gobierno ha facilitado una nota oficiosa, por la que se impone a las autoridades competentes la obligación de guardar el mayor respeto a las leyes que regulan la libertad de imprenta.

El Gobierno está decidido a procesar a cuantos periódicos cometan incorrecciones hacia la persona del Jefe de Estado o contra el régimen; pero prohíbe en absoluto la denuncia y recogida de periódicos.

FRANCIA

El príncipe del Japón

El príncipe Hirohito con todo su séquito estuvo esta mañana en el Arco del Triunfo, depositando una corona sobre la tumba del soldado desconocido, y una palma que llevaba la siguiente dedicatoria: «Al soldado francés, el príncipe heredero del Japón».

INGLATERRA

Los patronos mineros preparan nuevas bases

Se reunieron los representantes de los propietarios de minas.

La reunión, que se suspendió para almorzar, se reanudó por la tarde. El objeto de las deliberaciones de los patronos fue preparar nuevas bases, que serán sometidas al Comité ejecutivo de la Federación obrera, que se reunirá en Londres.

La opinión general es que las negociaciones continuarán en adelante, entre patronos y obreros, sin la intervención del Gobierno, y se espera que antes de fines de la semana próxima se llegue a una solución satisfactoria para ambas partes.

AUSTRIA

El oro del Banco austro-húngaro

Los Estados sucesores de la antigua Monarquía austrohúngara han tomado hoy posesión del activo y pasivo del Banco de Austria.

La reserva metálica era de 220 millones de coronas. Cada Estado recibe hoy la cifra de antiguas 14 millones de coronas oro.

La Comisión de Reparaciones resuelve la situación de los portadores de billetes.

Castilla y León

Valladolid

El alcalde y una Comisión de concejales no consiguen cumplimentar al rey

Continúan haciendo muchos comentarios acerca de lo ocurrido a la Comisión del Ayuntamiento que, presidida por el alcalde, estuvo recientemente en Madrid para gestionar diversos asuntos locales y cumplimentar al rey.

Esto último no pudo conseguirlo la Comisión.

El alcalde, en manifestaciones recogidas por los periódicos, explica detalladamente la tramitación larga, realizada por diversos conductos, para obtener una audiencia del rey.

Cerca de una semana empleó la Comisión de concejales, y en su representación el alcalde, en solicitar la audiencia regia por conducto del marqués de la Torrecilla y de la Vega Inclán, del secretario particular de don Alfonso y de la Mayordomía de Palacio, hasta que, no dándose la seguridad alguna de ser recibida, decidió regresar a Valladolid.

En esta capital se lamenta amargamente lo sucedido, precisamente al poco tiempo de haber hecho Valladolid una manifestación entusiasta de adhesión a los reyes con motivo de su asistencia a las fiestas del Arma de Caballería.

Los periódicos exponen respetuosamente su queja. «El Norte de Castilla» dice:

«Segura la ciudad de que el rey nada sabe de lo sucedido a sus representantes en las oficinas de Palacio, no se entibiará en nada su fervor. Pero no podrá olvidar, llena de amargura, que su alcalde y sus regidores no han podido reiterar al monarca sus homenajes, por no haberles facilitado el paso algunos de los que, prestando en esta ocasión a su señor un mal servicio, se titulan servidores del rey.»

MECANÓGRAFO

Se hacen copias
y
toda clase de trabajos
de
escritura a máquina

Plaza del 4 de Agosto,
núm. 3, piso.

Se necesita

Viajante joven y activo para esta provincia, con bicicleta de su propiedad para salir el día echo del actual, condiciones, sueldo y comisión.

Hijos de Máximo Borregón, Santa María de Nieva.

Farmacia del "Acueducto," E. CARRETERO

Preparación de fórmulas con productos de las casas MERCK-BAYER, MEISTER, LUCIUS, GEHE, etc.

MARCAS ALEMANAS

ESPECÍFICOS Y FÓRMULAS A PRECIOS REDUCIDOS

CERVANTES, NÚMERO 40.—SEGOVIA

Vino tónico reconstituyente, marca el ACUEDUCTO,

recomendado por la clase médica

FRASCO. 3'50 PESETAS

LA VIDA EN LA CIUDAD

ACTUALIDAD MILITAR

ASCENSOS.—Se concede el ascenso al empleo de sargento de la escuela de reserva de Artillería a 56 suboficiales, seguidos a la ley y de 29 de Julio de 1918.

DESTINOS.—El capitán de Artillería, don José Pérez Gómez, pasa a la Comisión de experiencia y queda disponible, por haber sido nombrado ministro suplente del Tribunal de cuentas, el teniente coronel don Joaquín Calderón y Ozores.

VUELTA AL SERVICIO.—Se le concede al teniente coronel de Artillería don Fernando Ruiz Feduchi.

NUERO CUARTEL.—En el diario oficial del 2 del corriente, se publican las bases para la adquisición de los terrenos necesarios, en esta ciudad, para la construcción de un cuartel, para el Regimiento Artillería de Posición.

**Nadie supera a LA REVOLUTA
EN CALZADOS**

EN PRECIOS

Créalo así o cerciórese
prácticamente

CERVANTES, 29

LEAV. MAÑANA

"La Tierra de Segovia"

CASA DE SOCORRO

Lna celda

A las diez y media de la mañana de ayer, fué curado en este beneficio establecimiento el joven de quince años Santos Muñoz, que presentaba una herida contusa en el codo derecho que se produjo a consecuencia de una caída.

Efectos del juego

A las tres de la tarde se le prestó asistencia facultativa al niño Pedro González Cruz, el cual jugando con un hierro se produjo una herida por engullimiento en el dedo meñique de la mano derecha.

Un tejezo

El artillero Francisco Carrasco ingresó también ayer en la Casa de Socorro, al cual se le curó de una herida cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda que se produjo casualmente con una navaja de fumar.

Cooperativa de consumo de Segovia intervenida por el Estado

Se recuerda a los señores socios cooperadores que, hasta el día 10 del actual y en virtud del acuerdo de la última Junta general extraordinaria, se reciben en el domicilio del secretario, (calle de Juan Bravo, 3, oficinas de Estadística), ofertas o indicaciones de locales a alquilar para la instalación de la Cooperativa.

Estas ofertas pueden también hacerlas los señores propietarios que dispongan de locales en condiciones para tienda y almacenes.

Horas: de CINCO a SEIS de la tarde.

Segovia, 1º de Junio de 1921.—El Presidente, Anselmo Gil de Tejada.

TEATRO JUAN BRAVO

Funciones para hoy

A las siete y media (Mds) y diez y media (Popul). Selec. progr. de cinematógrafo.

Debut de la estupenda pareja de baile Las Celindas.

Debut de la bellísima cantante Luisita Pico.

SE ALQUILA

casa nueva, bajo, principal y huerta, calle del Campillo, núm. 8.

Razón, Pedro Sebastián, Cantarranas, núm. 1. Panadería.

LEAV. MAÑANA

LA TIERRA DE SEGOVIA

La asamblea eucarística

Se pone en conocimiento de los adoradores nocturnos activos y honorarios, tanto varones como señoras, que por enfermedad, ausencia u otras causas, no se hayan enterado de la circular dirigida, que por acuerdo del Consejo diocesano de la sección adoradora de esta capital, su presidente don Simón Navas, que habita en la calle de la Almuzara núm. 13 es el encargado de recibir las inscripciones en calidad de adheridos y de asistentes para la VI Asamblea Eucarística Nacional que se celebrará Dios mediante en Madrid en los días del 24 al 30 del corriente mes de Junio advirtiéndose que el plazo de admisión de inscripciones ex irá al día 12.

También admitirá dicho señor las inscripciones de cuantas otras personas de dentro y fuera de la capital caballeros, señoras, jóvenes y niños amantes de Jesús. Sacramentado que lo habrá hecho ni se propongan hacerlo por otro conducto, su viva fe y entusiasmo les compelear a cooperar con su ilusión y presencia a la tan necesaria e importante y esperada brillante y grandiosidad del acto eucarístico.

HERNIADOS

Braguero España de don J. Campos, Médico-Ortopédico, 30 pesetas. Lo mejor conocido.

En Segovia: Droguería de Marcos y Comp., 1
En Madrid: Fábrica de Figueras 100, 3

y de no ser menos diversas las opiniones en este punto que las relativas a su desastrado o glorioso fin en este mundo de miserias.

Ya Colmenares apuntó, según se dijo oportunamente, la variedad de pareceres que en su tiempo existía en orden al lugar del enterramiento del caudillo, dato que habría sido de alto interés para conocer si fué en Segovia o no donde concluyó la preciosa vida de aquel gran caballero. No tuvo por conveniente indicarlo nuestro ilustre historiador, y su silencio en asunto tan importante me obliga a recoger y consignar aquí lo que conozco de tales opiniones.

La primera es la del P. Mariana. Al dar cuenta el sabio Jesuita de la feroz acometida de Ali ben Tuxún a la imperial Toledo, dice con levantado y elocuente estilo por cierto, que, además de lo fuerte de la ciudad y de la muralla edificada por Alfonso VI, libróla de caer en poder del agaren, «el esfuerzo de Alvar Fañez, varón en aquel tiempo muy poderoso y muy diestro en las armas», añadiendo así como de pasada, que su sepulcro se ve HOY DÍA en el campo Siciendense, que es parte de la Celtiberia, donde tenía el señorío de muchos pueblos.

De ser cierto lo que el P. Mariana asegura, y de sus palabras parece que no se puede dudar por emplear en presente la frase SE VE HOY DÍA, como si él mismo lo hubiera visto, habría motivo para dar crédito a la versión arábiga de la muerte del héroe peleando en defensa de las banderas castellanas contra los soldados del rey de Aragón, pues que incluía Sigüenza en la Celtiberia, parte de la cual había reconquistado Alvar Fañez y se hallaba bajo su mando, nada habría tenido de extraño que las gentes del monarca aragonés acometiera por allí, no

versiones es la más aceptable, la más racional y la más lógica ante la crítica imparcial y serena?

Descartarse debe la primera, a pesar de su gran verosimilitud, por no ser afirmación resuelta de ninguno de aquellos ingenieros, sino deducida sencillamente, por natural consecuencia, de sus propias palabras.

La segunda o lo que es igual, la de los *Anales*, no resiste el análisis minucioso de su posibilidad, según las razones que con sobrada proligidad quedan expresadas.

La tercera, o sea, la que asegura haber muerto Alvar Fañez en defensa de la causa de los reyes de Castilla, sus legítimos señores contra las ambiciosas pretensiones del rey de Aragón promovedor de la guerra entre los dos estados, es tan creible, y se halla tan en armonía con la lealtad del caudillo, con la nobleza, la honestidad y la dilatada serie de sus servicios durante medio siglo, que no puede menos de adquirir la certidumbre de que carece la noticia de los *Anales Toledanos*, mientras no ofrezcan pruebas inconclusas que la destruyan.

En lo posible está el que sea asesinado un gran caudillo por tropas indisciplinadas o por paisanos tumultarios, y cruidades semejantes; mas para que el hecho sea creído, hacen falta justificantes ciertos de que en absoluto carece la versión acogida por Sandoval y ciegamente admitida por Quadrado y Lafuente. La justificación es precisa, siempre que se trate de sucesos de esta índole, aunque nadie impugne su verosimilitud. Desde el momento en que surge otra versión diametralmente opuesta que contradice el asesinato y que procede de un cronista imparcial, tan alcajado, como el que cita Díaz, de los partidarios de la reina de Castilla como de

LA VIDA EN LA CIUDAD

SANTORAL Y CULTOS DEL DÍA

DÍA 4

Santos Francisco Caracciolo, fundador; Quirino, Alejandro, obispos; Saturnino, virgen; Rutilio, Arcadio y Dicianno, mártires.

En el Santuario de la Fuencisla.—A las ocho de la mañana, misa cantada y a las seis y media de la tarde, rosario y salve también cantado.

En el Seminario.—A las nueve de la mañana la misa de comunión mensual de la Asociación de señoras de Santa Bárbara de los artilleros, apelada por los asociados difuntos, suplicándose la puntual asistencia.

Novenarios al Sagrado Corazón de Jesús

Se practicará el ejercicio del día segundo:

En Corpus Christi.—Con misa a las ocho de la mañana, y a las seis de la tarde, exposición de Su Divina Majestad estación mayor, rosario, sermón a cargo del reverendo padre Ángel Gallego, vicario de Franciscanos, motetes y otros santiagos, bendición y reserva sacramental; y

En Santa Eulalia.—Con misa a las ocho y media de la mañana y a las siete de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, motetes y otros santiagos y reserva con bendición sacramental.

Cultos especiales del mes del Sagrado Corazón de Jesús

Se practican diariamente los que ya tenemos anunciados.

En San Sebastián.—A las seis y cuarto de la mañana y siete y media de la tarde; y

En San Gabriel.—A las siete y cuarto de la tarde.

DÍA 5

Cultos matutinos

En San Gabriel.—A las siete y media de la mañana la misa de comunión general mensual del Apostolado de la Oración.

En las Dominicas.—A las ocho de la mañana la misa de comunión general mensual del rosario perpétuo.

Novenario a San Antonio de Padua

En los Padres Franciscanos.—Dará principio mañana el solemnísimo que al santo de todo el mundo dedica su amada juventud Antoniana en unión de los padres Franciscanos y personas devotas que contribuyen con sus limosnas. Hasta resultar, efectivamente muy brillante.

Mañana anunciamos las horas y actos de culto, así como los de por la tarde en los demás templos.

COPLAS DE LA CALLE

PENSANDO EN EL CONTONEO

Para pasar mejor el veraneo han pedido unos niños según creen, que se pueda en la eclipse (sin que a nadie la vista se le eclipse), dedicarse un poquito al contoneo,

En verdad, esto es cosa, que ha de ser en extremo deliciosa.

Que las mamás sentadas vean como sus niñas, alocadas, van mostrando en sus vueltas y revueltas ricas medias caladas cuyo fin a enseñar están resueltas.

En verdad, esto es cosa, que ha de ser en extremo deliciosa.

Que al acercarse al corro, a un viudo que presume de soltero, le tiren las parejas el sombrero y le pongan el gorro de un modo socarrón y zalamerío.

En verdad esto es cosa, que ha de ser en extremo deliciosa.

Yo creo que en la eclipse (sin que a nadie la vista se le eclipse), pueden, para pasar el verano, los niños dedicarse al contoneo; lo que no habrá, quizás, quien se resistirá a estar en la plaza muchas horas sin echarle la vista a una de esas niñas bailadoras.

Que para algunos viejos esto es cosa, que suele resultarles deliciosa.

MARIO GUILLÉN SALAYA

Academia de Mazas

Valverde, 22, Madrid (toda la casa)

PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS

Internado especial para treinta alumnos, con la convivencia del propio director, don Mariano de Mazas.

Cursos breves de entrenamiento (Abril, Mayo y Junio)

Deseando esta antigua Academia ahorrar dinero a las familias y tiempo a los alumnos, abre estos cursos breves de entrenamiento, a fin de que al comenzar el año académico en 1º de Octubre, los preparandos *sepan estudiar y un sólo curso hasta a la mayoría de los muchachos estudiantes.*

Pidanse reglamentos

los secuaces de su divorciado consorte el rey de Aragón, la versión de ese cronista adquiere mucha mayor importancia y se hace más atendible que la incompleta de los *Anales Toledanos* (1). Enemigos encarnizados los sarracenos de los dos pueblos cristianos que tan mal se trataban en aquellos lamentables días, las frases de los escritores árabes en cuanto califican el proceder de los cándidos españoles en sus luchas intestinas, constituyen fuente histórica atendible, mucho más si se tiene en cuenta, por lo que respecta a Alvar Fáñez, el odio mortal que le profesaban los hijos del Profeta por la guerra terrible que siempre les hizo, y por las infinitas veces que los obligó a morder el polvo de la tierra.

Los historiadores árabes, según el preclaro maestro Meréndez y Pelayo, «al registrar la muerte de Alvar Fáñez condenan su alma a las llamas eternas, mostrando en el mismo furor de sus imprecaciones el terror que les causaba.» Pues bien: si los que tanto y tan de corazón le odiaron, y, llevados de su apasionamiento, tan fieramente le maldijeron, son los que refieren su muerte noble, generosa y desprendida en holocausto de sus reyes legítimos, ¿será justo, ni lógico, ni siquiera disculpable, el preferir tan verosímil y natural relato, dados los antecedentes todos del personaje, al del horrendo crimen, sin el menor detalle y explicación, y cuando

(1) Sin la versión arábiga revelada por Dozy, la noticia de los *Anales Toledanos* no podía prevalecer por insegura, deficiente y débil, ante las dialécticas deducciones contenidas en el capítulo IV de la presente VINDICACIÓN; pero desde que se dió a conocer la referencia de los árabes en orden al término honroso de la vida del gran cándido la idea del asesinato por los de Segovia no pasa de ser leyenda, sin base ni fundamento, que no resiste los embates de la crítica.

todas las suposiciones ideadas para explicarle resultan completamente destituidas de fundamento?

Aquí no hay medio: si la versión árabe se rechaza, a pesar de que explica la muerte en función de guerra bajo el pendón de Castilla y enfrente de la hueste aragonesa, sólo porque no añade dónde y cuándo ocurrió el hecho, con doble motivo habrá que rechazar la de los *Anales Toledanos* que, además de estos defectos, contiene, como tantas veces se ha dicho, el de no decir el motivo del crimen.

Tragedia sin argumento la registrada en los *Anales*, viene a ser así como luz que no ilumina, como perfume sin aroma, como cuerpo sin alma, o como máquina que no responde al propósito de su inventor, por faltarla la pieza más esencial para su funcionamiento. Lo que varía no es la verdad, según el contundente aforismo del gran Bossuet contra las sectas protestantes. Eso mismo puede decirse en el presente caso: ¿cómo se ha de tener por indudable el asesinato de Alvar Fáñez, cuando son tres, y muy distintas, las versiones de su muerte?

Por si fueran escasas e insignificantes las razones que desmienten la idea del crimen, aun viene a acrecer el misterio de la muerte del capitán insigne, (si es que para alguien puede haber misterio después de conocida la versión árabe, tan ajustada a lo que siempre fué el héroe), la circunstancia de ignorarse a ciencia cierta el lugar en qué fué sepultado,

En la Academia de Artillería

LOS EXAMENES DE INGRESO

Resultado de los verificados el día 3 de junio

PRIMER EJERCICIO

Don Juan Castelló, don Aurelio Warrell, don Rafael Corrales, don Carlos Sánchez, don José Navarro, don Manuel Gómez, don Manuel Suárez de Puga, Benaventura Oiset, don José García, don Augusto Puga, don Faiguelo, don Juan Medina, don Joaquín Puga, don Francisco Carrera, don Bernardo de la Torre, don Graciano Sánchez, don Antonio Vaquero, don Pedro Pérez, don Ricardo Taboada, don Angel Iglesias, don Joaquín Vela, don Agustín Lipuente, don Manuel Lipuente, Vicente Delgado, don José de Madrid, don Pedro González, don Arturo Martínez, don Juan Rodríguez, don Luis Muñoz, don Landeo Martín Delgado, don Antonio de Medina, don Gregorio Gómez, don José Gutiérrez, don Lucio Legas, don Javier Pardo, don Emilio Moro, don Bautista Nicolau, don Francisco del Pino, don Manuel Losa y don Pedro Pérez, aprobados.

No presentados, uno.

TERCER EJERCICIO

GEOGRAFÍA

Don Fernando López, don Isidoro Calderón, don Miguel Homar, don Enrique Llorens, don Antonio Cárdenas, don Jaijo del Amo, don Lorenzo Álvarez, don Carlos Marzán, don Rafael Záñiga, don José Sanchis, don Domingo Hombrados, don Anastasio Gutiérrez, don Miguel Ríos, don Sancho Castro, don Eulogio Madrid, don Lorenzo Díez, don Antonio Barnal, don Jenaro de Alarcón, don Argurio Lorenzo, don José del Val, don Jerónimo Ríos, don José Díaz, don Manuel Varela, don Luis Ramírez, don Victor Masías, don Juan Ramírez y don Manuel López, aprobados.

No presentados, uno.

Desaprobados, cuatro.

CUARTO EJERCICIO

ARITMÉTICA

Don Tomás Mediavilla, don Félix Verdajel, don Antonio Carballo, don Ignacio Romero, don Antonio Castillo, don José Escrivá, don Fernando González, don Diego López, don Maximino Conde, don Joaquín Sierra y don Joaquín Cañas, aprobados.

Desaprobados, cuatro.

QUINTO EJERCICIO

GEOMETRÍA Y TRIGONOMETRÍA

Don Gabriel Morell Pons, don José Queipo Málaga, don Andrés Vázquez Aguirre, don Francisco Iriarte Folache, don Camilo Barrios Sánchez, don Anselmo de Grandes Urosa, don Minas Hernández Toss, don Juan Cortés Mateos, don Pedro Llamas García, don Mario Martín Bellogín, don Pedro Hurtado-Mendicino Marraga y don Esteban García Hernández, aprobados.

LEA USTED

"La Tierra de Segovia".

CORPUS, 5.—SEGOVIA

BADILLO

SASTRE DE LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

Modelos aprobados en dicho Centro

YUSTE

Las famosas yemas segovianas
DE TANTÍSIMA ACEPTACIÓN
SE VENDEN EN LA CONFITERIA

PLAZA MAYOR, 25.—SEGOVIA.—Teléfono 94

AUTOMOVIL

De Segovia a Ávila y de Ávila a Segovia (diario)

Salida de Segovia, Plaza del Azoguejo, núm. 3, confitería de Castillo, a las cuatro de la tarde, para llegar a Ávila a las siete.

Salida de Ávila, Parador de San Vicente, a las siete y media de la mañana, para llegar a Segovia a las diez y media.

Precios módicos

ACADEMIA GOMA Y UGARTE

PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES

JUAN BRAVO, 60.—SEGOVIA

Atendido bajo la constante vigilancia de los directores.—Clases teóricas y prácticas diarias y estudio en la Academia para todos los alumnos.—El curso empieza el 1.º de septiembre.

ESTRERIA MILITAR

A. NEIRA

Cervantes, 3 y 5.—SEGOVIA

SOMBRETERÍA

Sombrerería

M. NEIRA

EFEKTOS MILITARES

CERVANTES. 9.—SEGOVIA

GRAN HOTEL



COMERCIO Y EUROPEO

MELITON MARTIN, 7 Y 9, SEGOVIA

TELÉFONO NÚMERO 39

GARAGE ESPAÑA

Se halla instalado en el antiguo Teatro Miñón

Gasolina marca AUTOMOVILINA :: Aceites minerales más acreditados

Accesorios

Anunciese en "LA TIERRA DE SEGOVIA"

Eos individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del Presente, ni los honores de la Historia.

JUNIO
4
SÁBADO

La Tierra de Segovia

El verdadero segovianismo consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender nuestro, por amor a Segovia.

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

Consejo de ministros. Aviador muerto. De suplicatorios.

SESIONES DE CORTES

SENADO

El señor Palomo, insiste en la petición que tiene hecha de antecedentes sobre las salinas de Torrevieja.

El ministro de Hacienda. Contesta a la interpelación hecha por el marqués de Cortina, sobre reforma arancelaria, justificando la labor del Gobierno.

El marqués de Cortina, insiste en sus censuras haciendo resaltar el recargo disparatado impuesto al bacalao, chocolate y otros artículos.

El marqués de Corbera, se ocupa del viaje del Infante don Fernando a América.

El ministro de Estado, declara que el Gobierno se halla muy satisfecho por el resultado de dicho viaje.

A propuesta de la Presidencia se acuerda felicitarse por los resultados del viaje del infante.

ORDEN DEL DÍA

Se aprueba definitivamente el proyecto regulando el ingreso en las carreras técnicas de justicia.

Continúa el debate sobre política arancelaria.

El señor Roig Bergadá, defiende a las industrias catalanas.

El señor Sedó, habla en el mismo sentido.

El ministro de Hacienda, afirma que ninguna industria sufre daño con la modificación del arancel.

Se suspende este debate y se levanta la sesión.

CONGRESO

Se hacen varias preguntas y ruegos.

El señor Prieto, se ocupa de anomalías ocurridas en el Ayuntamiento de Tortosa.

LA SUIZA

:BAUSA:
PLAZA MAYOR, 42

Almuerzo y comidas a la carta

Café-Restaurant "La Sulza"
PLAZA MAYOR NÚM. 42

El señor Fernández Giménez, reclama auxilios para los pueblos damnificados por los temporales en la provincia de Córdoba.

El señor Arderius, pide que al personal burocrático de Universidades se le forme escalafón especial.

ORDEN DEL DÍA

Se votan varios proyectos.

Sigue el debate sobre el proyecto modificando la ley de casas baratas, interviniendo los señores Guerra del Río, Jorro, Ortega y Gasset y otros, aprobándose hasta el artículo 59.

El señor Maura, apoya una enmienda sobre la salubridad que deben reunir las viviendas, sosteniendo que esto debe considerarse como función del Estado.

El señor Gascón y Marín, le contesta aceptándose parcialmente la enmienda.

El Presidente, suspende este debate (Protestas en las minorías).

El señor Sánchez Guerra, justifica la suspensión del debate, por tener que modificar el dictamen.

El conde de Romanones, pregunta si seguirá discutiéndose este proyecto el martes próximo.

El Presidente, le contesta que lo ignora. (Protestas.)

Un secretario da lectura a una proposición, firmada por los señores Serrano Jover y conde de Vallellano, pidiendo no se suspenda este debate hasta aprobar el proyecto.

Se levanta la sesión.

De suplicatorios

El Congreso se reunió esta tarde en sesión secreta para examinar varios suplicatorios.

Fueron desechados los referentes a los señores Caballer y Barriovero.

Aviador muerto

En el aeródromo militar de Cuatro Vientos ocurrió esta mañana, a las nueve y media, un trágico accidente de aviación.

De un aparato Salmson, pilotado por el teniente de Infantería don Rafael Botana, salió a dicha hora, llevando como pasajero a su compañero el teniente de Caballería don Benigno Loma Arce, se cayó éste, cuando el avión volaba a la altura de la Venta de la Rubia, a unos 600 metros de altura.

Por lo visto, el señor Loma Arce, que no tomó la precaución acostumbrada de atarse al asiento, se puso de pie. Una ráfaga brusca de viento le hizo perder el equilibrio, lanzándolo al espacio desde tan considerable altura.

El piloto notó por el movimiento que hizo el aparato al perder aquel peso lo que ocurría, y todavía vivió en el espacio al desgraciado viajero que le acompañaba en su excursión.

Inmediatamente se dirigió al campo de aviación de Cuatro Vientos, donde se apresuró a aterrizar, para dar cuenta del trágico suceso y salir en auxilio del infeliz teniente Loma, cuyo cadáver fué encontrado en el sitio indicado de la Venta de la Rubia.

En un automóvil fué llevado al Hospital militar de Carabanchel.

Consejo de ministros

Desde Palacio, donde se había celebrado Consejo de ministros, presidido por Su Majestad el Rey, se dirigió el jefe del Gobierno a la Presidencia, donde recibió a los periodistas.

tas y les manifestó que el Consejo celebrado bajo la presidencia del Rey había sido un Consejo sin importancia.

En él el presidente hizo el resumen de política exterior e interior y de los debates desarrollados estos días en las Cámaras. De todo ello no hay nada saliente sino lo que ya se conoce por haberlo publicado la Prensa.

Después del Consejo casi todos los ministros sometieron a la firma del rey decretos. El presidente sometió una competencia entre el Juzgado de Tánger y el de Tetuán en favor de este último.

Notas palatinas

En el salón de Columnas de Palacio se ha verificado a medio día el acto de la entrega por S. M. la Reina a las nuevas damas enfermeras de la Cruz Roja de los respectivos «carnets».

En la presidencia tomaron asiento con la Soberana S. M. la Reina doña María Cristina, la Infanta doña Isabel, la duquesa de Talavera y los obispos de Sídney y de Madrid-Alcalá.

Después de verificada la entrega de los «carnets», el secretario de la Cruz Roja, marqués de la Rivera, dio cuenta de los trabajos realizados por dicha entidad, bajo los auspicios de la Soberana.

Viaje de Cierva

En el expreso de esta noche ha salido el señor Cierva para Zaragoza, donde se cree pronunciará un discurso político y después continuará su proyectado viaje al Alto Aragón.

GRAN CAFE "CASTILLA"

Juan Bravo, número 72

SE SIRVEN COMIDAS DE ENCARGO

ALMUERZO

Tres platos
postre
pan y vino

4 pesetas

COMIDA

Tres platos
postre
pan y vino

4 pesetas

INFINIDAD DE ARTICULOS PRECIOS ECONOMICOS

Esmerado servicio para bodas, banquetes y bautizos
Espacioso y bien ventilado local :: Reservados
El café mejor situado en la población